

# Na zachování všech pošt trvat nebudeme, dohodlo se v Bělotíně

PAVEL MAŠLAŇ

**Bělotín** – Zrušení stovek kamenných pošt a přesunutí poštovních služeb do klasických obchodů. To je stále častěji skloňovaná varianta, v níž by mohlo vyústit dlouhodobé jednání o ekonomické nestabilitě pošt v menších obcích. Transformace se dotýká také Hranicka, kde se o zachování či naopak zrušení kamenných pošt rovněž horlivě diskutuje.

Pošty na venkově byly jedním z témat na setkání představitelů samospráv a obchodních sítí v Bělotíně, které proběhlo minulý týden v úterý. Například Svaz měst a obcí se tvrdě ohrazuje proti vyhláске Českého telekomunikačního úřadu (ČTÚ). „Český telekomunikační úřad chce na základě vyhlásky snížit počet

pošt z 3200 na 2100. S tím absolutně nesouhlasíme a tu vyhlásku rozhodně nepřijmeme,“ řekl v Bělotíně místopředseda Svazu měst a obcí Josef Bezdíček, podle kterého by se pokles pošt v celé republice mohl zastavit přibližně na čísle 2700.

Český telekomunikační úřad sice přiznává, že připravěným návrhem disponuje, ten však prý kopíruje pouze „stávající právní stav“. „Navrhovaný minimální počet 2100 poštovních poboček plně odpovídá dostupnosti dle platné vyhlásky, účinné od prvního ledna 2013. Nenastavuje nic nového, jen to, co tu už víc než rok platí. Kampaň, která se nyní strhla mezi zástupci místních samo-

správ, pramení z nepochopení tohoto stavu,“ uvedl v reakci na problematiku tiskový mluvčí ČTÚ Martin Drtina. Jak dále dodal, ČTÚ ve vyhláске zakotvil ustanovení, které brání rušení poboček nad rámec oněch 2100 poboček.

To, jak celý problém s diskutovanou neudržitelností kamenných pošt na venkově dopadne, je otázkou dalších jednání. Mnoho starostů má ale už nyní obavy, že po přesunutí poštovní služby do běžného obchodu například s potravinami a jeho následném případném zrušení by celkově zanikla právě i poštovní služba v obci.

„Stát má garantovat poštovní služby a chceme, aby v

těchto případech existoval nějaký zpětný chod. Pošta by se musela znovu otevřít, byť by to nebylo ze dne na den,“ má jasno starosta Bělotína Eduard Kavala, podle něhož v současné době není rozumné trvat na zachování všech současných kamenných pošt.

Proti návrhu ČTÚ se postavila řada organizací, které jsou s venkovem spojené, a proti rušení venkovských pošt se dokonce sepsala i petice. Sdružení místních samospráv (SMS) nasbíralo v republice už po prvním letošním týdnu skoro 60 tisíc podpisů. „Je jasné, že hlavní boj o pošty svedeme – s peticí v rukou – až s novou vládou. Pevně věřím, že pochopení pro oprávněné potřeby venkova bude mít i ona,“ sdělila předsedkyně SMS Jana Juřencáková.

